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МАТЕМАТИКА ЕГЭ 2010 
 

Задания С3  
 

Корянов А.Г.                             г.Брянск 
 

Методы решения 
 

1. Сведение неравенства к равносильной 
системе или совокупности систем 

       а)   иррациональные неравенства; 
       б)   показательные неравенства; 
       в)   логарифмические неравенства; 
       г)   неравенства, содержащие знак  
             модуля 
2. Расщепление неравенств 
3. Метод перебора 
4. Метод интервалов 
5. Введение новой переменной 
6. Метод рационализации 
7. Использование свойств функции 
       а)   область определения функции; 
       б)   ограниченность функции; 
       в)   монотонность функции; 
        

 
 

Метод сведения неравенства  
к равносильной системе  
или совокупности систем 

 
UНекоторые стандартные схемы для решения ир-
рациональных неравенств: 
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● 1212 )()( ++ ∨ nn xgxf  ฻  )()( xgxf ∨   
● )()(12 xgxfn ∨+  ฻  )()( 12 xgxf n+∨ , 
где символ ∨  заменяет один из знаков: 

.,,, ≤≥<>  
 
Пример 1.  Решите неравенство  

ݔ√ ൅ 18 ൏ 2 െ  ݔ
Решение. Данное неравенство равносильно сис-
теме 
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Ответ: െ18 ൑ ݔ ൏ െ2. 
 
Пример 2. (2010) Решите неравенство  
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฻ ቄݔሺݔ െ 2ሻሺݔ െ 3ሻ ൐ 0
1 ൏ ݔ ൑ 7  

 
Ответ: .73,21 ≤<<< xx  
 
Предполагаемые критерии: 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен пра-
вильный ответ. 3 

Ответ неточен или из-за 
арифметической ошибки, 
или из-за того, что в него 
включены (отброшены) зна-
чения переменной, при ко-
торых подкоренные выра-
жения обращаются в ноль.   

2 

Решение содержит верные 
преобразования, но в ответе 
либо потеряны верные про-
межутки, либо приобретены 
лишние промежутки.  

1 

Решение не соответствует 
ни одному из критериев, пе-
речисленных выше. 

0 

 
 
UНекоторые стандартные схемы для решения по-
казательных  неравенств: 
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В частности: 
● Если  число ܽ ൐ 1, то     

)()( xgxf aa >  ฻  )()( xgxf >  
● Если  число    0 ൏ ܽ ൏ 1, то     

)()( xgxf aa >  ฻  )()( xgxf <  
 
Пример 3. (2010) Решите неравенство  
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Решение.  Так как функция ݕ ൌ ቀଵ
ଶ
ቁ

௧
  убывает на 

Թ, а функция  ݕ ൌ logଶ -возрастает на проме  ݐ
жутке  ሺ0; ൅∞ሻ, то имеем: 
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Ответ: ( ) ( ).2;1;1;2 −−  
 
UНекоторые стандартные схемы для решения ло-
гарифмических неравенств: 
 
● )(log)(log )()( xgxf xx ϕϕ >  ฻    
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В частности: 
● Если  число ܽ ൐ 1, то     

)(log)(log xgxf aa >  ฻  0)()( >> xgxf  
● Если  число    0 ൏ ܽ ൏ 1, то     

)(log)(log xgxf aa >  ฻  0)()( >> xfxg  
 
● )(log)(log )()( xgxf xx ϕϕ ≥  ฻    
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В частности: 
● Если  число ܽ ൐ 1, то     

)(log)(log xgxf aa ≥  ฻  0)()( >≥ xgxf  
● Если  число    0 ൏ ܽ ൏ 1, то     
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Пример 4. (2010) Решите неравенство  
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Решение.  Так как функция  ݕ ൌ log଴,ଵ  убывает  ݐ
на промежутке  ሺ0; ൅∞ሻ, то данное неравенство 
равносильно системе 

൜ݔଶ ൅ ݔ െ 2 ൏ ݔ ൅ 3
ଶݔ ൅ ݔ െ 2 ൐ 0

  ฻ ቊ൫ݔ െ √5൯൫ݔ ൅ √5൯ ൏ 0
ሺݔ െ 1ሻሺݔ ൅ 2ሻ ൐ 0

 

 

 
 
Ответ: ( ) ( ).5;1;2;5 −−  

 
UНекоторые стандартные схемы для решения  не-
равенств, содержащих знак модуля: 
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Пример 5.  Решите неравенство  

324324 257257 +−−+<−+++ xxxxxxxx  
Решение. Данное неравенство равносильно сис-
теме неравенств 
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Ответ: .10 << x  
 
 

 
 
 

 
 
 

Метод расщепления неравенств 
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Пример 6. (2010) Решите неравенство  
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 Решение.  Приведем данное неравенство к сле-
дующему виду: 
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Последнее неравенство равносильно совокупно-
сти систем: 
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฻ ݔ  ൌ 2. 
Ответ: .54,43,2,10 ≤<<≤=≤< xxxx  

 
Перебор случаев 

 
Пример 7. (2010) Решите неравенство  

.2222 ≥+ xx
 

Решение.  Данное неравенство определено при 
всех значениях  х. Рассмотрим два случая. 
1. Пусть  ݔ ൒ 0, тогда неравенство примет сле-
дующий вид:   
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ty 2= ). 
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Сравним два числа  )12(log2 +  и  ଵ
ଶ
. 

Так как  √2 ൅ 1 ൐ √2,  то  2log)12(log 22 >+  

или  .
2
1)12(log2 >+  

Объединим решения, полученные в первом и 
втором случаях. 

Ответ: ( )( ] .;
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Пример 8. (2010) Решите неравенство  
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Решение.  Область определения данного нера-
венства определяется условием:  
ሺݔ െ 2ሻሺݔ ൅ 2ሻ ൐ 0.  Отсюда получаем два про-
межутка:  ሺെ∞; െ2ሻ   и  ሺ2; ൅∞ሻ.  
Рассмотрим два случая. 
1. Пусть ݔ ൐ 2.   
Тогда неравенство принимает следующий вид: 
 logଶሺݔ െ 2ሻ ൅ logଶሺݔ ൅ 2ሻ െ 3 logଶሺݔ ൅ 2ሻ ൅ 3 logଶሺݔ െ 2ሻ ൐ 2; 
или  2 logଶሺݔ െ 2ሻ െ logଶሺݔ ൅ 2ሻ ൐ 1. 

Отсюда   ሺݔ െ 2ሻଶ ൐ 2ሺݔ ൅ 2ሻ,  ݔሺݔ െ 6ሻ ൐ 0. С 
учетом ݔ ൐ 2 получаем ݔ ൐ 6. 
2. Пусть ݔ ൏ െ2.   
В этом случае неравенство принимает следую-
щий вид: 
 logଶሺ2 െ ሻݔ ൅ logଶሺെݔ െ 2ሻ െ 3 logଶሺെݔ െ 2ሻ ൅ 3 logଶሺ2 െ ሻݔ ൐ 2; 
или  2 logଶሺ2 െ ሻݔ െ logଶሺെݔ െ 2ሻ ൐ 1. 
Отсюда   ሺ2 െ ሻଶݔ ൐ 2ሺെݔ െ 2ሻ,  
ଶݔ  െ ݔ2 ൅ 8 ൐ 0. Так как уравнение 
ଶݔ  െ ݔ2 ൅ 8 ൌ 0 не имеет корней и старший ко-
эффициент больше нуля, то последнее неравен-
ство выполняется при всех значениях  х. 
С учетом второго случая имеем ݔ ൏ െ2. 
Ответ: 2−<x  или  .6>x  

 
Метод интервалов 

 
Пример 9. (2010) Решите неравенство  
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Решение. Используем метод интервалов. 
1). Рассмотрим функцию 

.9310313)( 2
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2) Найдем область определения функции   f (x). 

Для этого решим неравенство 93103 +− xx ൒ 0  
(*), используя метод интервалов. 
а)  Пусть  93103)( +−= xxxg . 
б) RgD =)(  

в) 0)( =xg  ,093103 =+− xx   
ଶݐ െ ݐ10 ൅ 9 ൌ 0,  где  √3௫ ൌ ଵݐ  Имеем .ݐ ൌ 1  и 
ଶݐ ൌ 9, тогда    ݔଵ ൌ 0  и  ݔଶ ൌ 4. 
г) Промежутки знакопостоянства функции g(x). 
݃ሺ1ሻ ൏ 0. Используя свойство знакочередования 
значений функции  g(x), находим решения  не-
равенства (*):  ሺെ∞; 0ሿ ׫ ሾ4; ൅∞ሻ. 

 
Следовательно, ܦሺ݂ሻ ൌ ሺെ∞; 0ሿ ׫ ሾ4; ൅∞ሻ. 
3) Нули функции   f (x). 

.09310313 2
2

=+−⎟⎟
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⎝

⎛
−

−
xx

x

 
Получаем  ݔ ൌ 2, 2 ב ݔ  ,ሺ݂ሻܦ ൌ 0  или  ݔ ൌ 4. 
4)  Промежутки знакопостоянства функции  f(x). 
݂ሺെ1ሻ ൏ 0, ݂ሺ5ሻ ൐ 0. Отсюда ݂ሺݔሻ ൒ 0  при всех 
значениях  { } [ ).;40 ∞+∪∈x  

0 4 

– + + 
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Ответ: { } [ ).;40 ∞+∪  

Метод введения новой переменной 
 
Пример 10. (2010) Решите неравенство  

.3
2

2
≤

−
−

x
x  

Решение.  Пусть  √ݔ ൌ -тогда получаем рацио ,ݐ
нальное неравенство 

ݐ െ ଶ
௧ିଶ

൑ 3, 
ሺ௧ିଵሻሺ௧ିସሻ

௧ିଶ
൑ 0. 

  
 

 
Решая последнее неравенство методом интерва-
лов, получаем: 

ቂ ݐ ൑ 1
2 ൏ ݐ ൑ 4  ฻  ൤ ݔ√ ൑ 1

2 ൏ ݔ√ ൑ 4
  ฻  ቂ 0 ൑ ݔ ൑ 1

4 ൏ ݔ ൑ 16 

Ответ: [0;1]׫ ሺ4; 16ሿ. 
Пример 11. (2010) Решите неравенство  

( ) .2)3(log
16
19log 22

3
2

3 ≥−−− ++ xx xx  

Решение. Преобразуем неравенство  

( ) 23log
4
1)3)(3(log 2

33 ≥−−+− ++ xxx xx
 

Найдем, при каких значениях  х  левая часть не-
равенства имеет смысл: 
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Получаем: െ3 ൏ ݔ ൏ െ2   или  െ2 ൏ ݔ ൏ 3. 
Значит,  |ݔ െ 3| ൌ 3 െ  при всех допустимых ݔ
значениях  х. Поэтому 

2)3(log
4
1)3(log)3(log 2

333 ≥−−++− +++ xxx xxx
 

Сделаем замену  log௫ାଷሺ3 െ ሻݔ ൌ   Получаем .ݕ
ݕ െ ଵ

ସ
ଶݕ ൒ 1;  ሺݕ െ 2ሻଶ ൑ ݕ ;0 ൌ 2. 

Таким образом, log௫ାଷሺ3 െ ሻݔ ൌ 2, откуда  
ሺݔ ൅ 3ሻଶ ൌ 3 െ ଶݔ  ;ݔ ൅ ݔ7 ൅ 6 ൌ 0. Корни урав-
нения:  –6  и  –1. 
Условию െ3 ൏ ݔ ൏ െ2   или  െ2 ൏ ݔ ൏ 3 удов-
летворяет только ݔ ൌ െ1. 
Ответ: –1. 

 
Предполагаемые критерии: 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно получен вер-
ный ответ. 3 

При верном решении допу-
щена вычислительная 
ошибка, не влияющая на 
правильность последова-
тельности рассуждений, и, 
возможно, приведшая к не-
верному ответу. 

2 

Получен ответ, содержащий 
наряду с правильным по-
стороннее решение. 

1 

Решение не соответствует 
ни одному из критериев, пе-
речисленных выше. 

0 

 
 
Метод рационализации (метод декомпозиции, 
метод замены множителей, метод замены 

функции, правило знаков) 
 

● Метод рационализации заключается в замене 
сложного выражения )(xF  на более простое вы-
ражение ),(xG  при которой неравенство 

0)( ∨xG  равносильно неравенству 0)( ∨xF  в 
области определения выражения ).(xF   
     Выделим некоторые выражения F и соответ-
ствующие им рационализирующие выражения 
G, где qphgf ,,,, - выражения с переменной х 

)0;0;1;0( >>≠> gfhh ,  а – фиксированное 
число ( ).1;0 ≠> aa  
 

№ Выражение  F Выражение G 
1 
1а 
1б 

gf aa loglog −  
1log −fa  

falog  

))(1( gfa −−
))(1( afa −−  
)1)(1( −− fa  

2 
2а 
2б 

gf hh loglog −  
1log −fh  

fhlog  

))(1( gfh −−
))(1( hfh −−  
)1)(1( −− fh  

3 hh gf loglog −  
)1,1( ≠≠ fg  

×−− )1)(1( gf
))(1( fgh −−×  

4 
4а 

gf hh −   )0( >h  
1−fh  

))(1( gfh −−
fh )1( −  

5 hh gf −  
)0;0( >> gf  

hgf )( −

6 gf −  ))(( gfgf +−

1 4 

– + + 

2 

– 

t

0 4 

– + f(x) не оп-
ределена 
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UНекоторые следствияU (с учетом области опреде-
ления неравенства): 
 
● log௛ ݂ · log௣ ݍ ש 0  ฻  

฻ ሺ݄ െ 1ሻሺ݂ െ 1ሻሺ݌ െ 1ሻሺݍ െ 1ሻ ש 0 
 
● log௛ ݂ ൅ log௛ ݃ ש 0  ฻ ሺ݂݃ െ 1ሻሺ݄ െ 1ሻ ש 0 
 
● ඥ݂ െ ඥ݃ ש 0  ฻  ݂ െ ݃ ש 0 
 
● ௛

೑ି௛೒

௛೛ି௛೜ ש 0  ฻  ௙ି௚
௣ି௤

ש 0 
 
Пример 12. (2010) Решите неравенство  

.1log 2
32 <+ xx  

Решение. Запишем неравенство в виде 
01log 2

32 <−+ xx  и заменим его равносильной 
системой, используя метод рационализации  

൝
ሺ2ݔ ൅ 2ሻሺݔଶ െ ݔ2 െ 3ሻ ൏ 0

ݔ2 ൅ 3 ൐ 0
ݔ ് 0

   ฻  

 

฻ ൝
ሺݔ ൅ 1ሻሺݔ ൅ 1ሻሺݔ െ 3ሻ ൏ 0

ݔ ൐ െ1,5
ݔ ് 0

 

 
Ответ: ( ) ( ) ( ).3;00;11;5,1 ∪−∪−−  
Пример 13. (2010) Решите неравенство  

( ) .2274log 2
2 ≤−++ xxx  

Решение. Запишем неравенство в виде 
( ) 0)2(log274log 2

2
2

2 ≤+−−+ ++ xxx xx  и заме-
ним его равносильной системой, используя ме-
тод рационализации  

൝
ሺ|ݔ ൅ 2| െ 1ሻሺ4 ൅ ݔ7 െ ଶݔ2 െ ଶݔ െ ݔ4 െ 4ሻ ൑ 0

4 ൅ ݔ7 െ ଶݔ2 ൐ 0
ݔ ൅ 2 ് 0

 

 

฻   ൝
ሺሺݔ ൅ 2ሻଶ െ 1ሻሺെ3ݔଶ ൅ ሻݔ3 ൑ 0

ሺݔ ൅ 0,5ሻሺݔ െ 4ሻ ൏ 0
ݔ ് െ2

  ฻ 

 

฻   ൝
ݔሺݔ ൅ 1ሻሺݔ ൅ 3ሻሺݔ െ 1ሻ ൒ 0

ሺݔ ൅ 0,5ሻሺݔ െ 4ሻ ൏ 0
ݔ ് െ2

 

 

 
 

 
Ответ: ( ] [ ).4;10;5,0 ∪−  
 
 
Пример 14. (2010) Решите неравенство  

( ) .03loglog
3

≥− xxx  

Решение. Заменим данное неравенство равно-
сильной системой, используя метод рационали-
зации 
 

ە
ۖۖ
۔

ۖۖ
ቀ௫ۓ

ଷ
െ 1ቁ ൫log௫ √3 െ ݔ െ 1൯ ൒ 0

log௫ √3 െ ݔ ൐ 0
3 െ ݔ ൐ 0

ݔ ൐ 0
ݔ ് 3
ݔ ് 1

  ฻   

 

฻  

ە
ۖ
۔

ۖ
ݔሺۓ െ 3ሻሺݔ െ 1ሻ൫√3 െ ݔ െ ൯ݔ ൒ 0

ሺݔ െ 1ሻ൫√3 െ ݔ െ 1൯ ൐ 0
ݔ ൏ 3
ݔ ൐ 0
ݔ ് 1

  ฻  

 

฻  

ە
ۖ
۔

ۖ
ݔሺۓ െ 1ሻሺ3 െ ݔ െ ଶሻݔ ൑ 0

ሺݔ െ 1ሻሺ3 െ ݔ െ 1ሻ ൐ 0
ݔ ൏ 3
ݔ ൐ 0
ݔ ് 1

 ฻ 

 
 

฻  ቊቀݔ ൅ √ଵଷାଵ
ଶ

ቁ ቀݔ െ √ଵଷିଵ
ଶ

ቁ ൒ 0
1 ൏ ݔ ൏ 2

 ฻ 

 
 

฻  √ଵଷିଵ
ଶ

൑ ݔ ൏ 2. 
 

Ответ: .2;
2

113
⎟⎟
⎠

⎞
⎢
⎣

⎡ −  

Пример 15. (2010) Решите неравенство  
).3(log)3(log

352354112 22 xx
xxxx

−≥−
+−+−

 
Решение. Запишем неравенство в виде  

1 

– + + 

–0,5 4 

– 3 
+ + – 

– + 

– 1 0 
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logଵଶ௫మିସଵ௫ାଷହሺ3 െ ሻݔ െ logଶ௫మିହ௫ାଷሺ3 െ ሻݔ ൒ 0 
и заменим его равносильной системой, исполь-
зуя метод рационализации 
 

ە
ۖ
۔

ۖ
ଶݔሺ12ۓ െ ݔ41 ൅ 34ሻሺ2ݔଶ െ ݔ5 ൅ 2ሻሺ2 െ ଶݔሻሺെ10ݔ ൅ ݔ36 െ 32ሻ ൒ 0

ଶݔ12 െ ݔ41 ൅ 35 ൐ 0
ଶݔ2 െ ݔ5 ൅ 3 ൐ 0

ଶݔ12 െ ݔ41 ൅ 34 ് 0
ଶݔ2 െ ݔ5 ൅ 2 ് 0

3 െ ݔ ൐ 0

 

 

( )

( )

( )
⎪
⎪
⎪
⎪
⎪
⎪
⎪

⎩

⎪
⎪
⎪
⎪
⎪
⎪
⎪

⎨

⎧

<

≠⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

≠−⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

>⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

>⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

≥⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −−

3

0
2
12

02
12
17

0
2
31

0
4
7

3
5

0
2
1

12
17

5
8)2( 4

x

xx

xx

xx

xx

xxxx

 

Для решения первых трех неравенств системы 
используем метод интервалов. 
Самостоятельно рассмотрите рисунки и выбери-
те общую часть для решения системы. 

Ответ: ).3;2(2;
4
7

3
5;

5
81;

2
1

∪⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛∪⎟

⎠
⎞

⎢⎣
⎡∪⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

 
 

Использование свойств функции 
        

Uа)   область определения функции 

Пример 16. Решите неравенство 

0)110212(1
5

log)156( 2
5

2 >+−−+++− xx
x

xxx

Решение. Область определения неравенства 

задается условиями:  

⎪
⎩

⎪
⎨

⎧

>
≥−−

≥+−

0
010212

,056
2

2

x
xx

xx

  
฻  ቂݔ ൌ 1

ݔ ൌ 5 

При  ݔ ൌ 1 получаем, что  исходное неравенство 

обращается в неверное неравенство  0 > 0. 

При  ݔ ൌ 5 имеем верное неравенство   ଵ
ହ

൐ 0. 

Ответ: 5. 

Uб)   ограниченность функции 

Пример 17. Решите неравенство 

4
5 1log xx −≤  

Решение. Область определения неравенства 

задается условиями:  

⎩
⎨
⎧

≥−

>

01
,0

4x
x

  
฻ 10 ≤< x . 

 Для всех x из полученного множества имеем 

0log5 ≤x , а 01 4 ≥− x . Следовательно, 

решением этого неравенства является 

промежуток ( ].1;0  

Ответ: ( ].1;0  
Uв)   монотонность функции 

Пример 18. Решите неравенство 

లݔ√ ൅ ଷݔ2 ൅ logଷሺݔ ൅ 2ሻ െ √1 െ ݔ ൏ 4 

Решение. Область определения данного 
неравенства есть промежуток [0;1]. Функция  

ݕ ൌ లݔ√ ൅ ଷݔ2 ൅ logଷሺݔ ൅ 2ሻ െ √1 െ  ݔ
возрастает на этом промежутке как сумма 
возрастающих функций. Так как ݂ሺ1ሻ ൌ 4, то 
все значения  х  из множества [0;1) 
удовлетворяют исходному неравенству. 
Ответ: [0;1). 
 

 

 
Упражнения 

 
1. (2010) Решите неравенство  

( ) .2274log 2
2 ≤−++ xxx  

Ответ: ( ] [ ).4;10;5,0 ∪−  
2. (2010) Решите неравенство  

( ) ( ).3611log12log 2

2
13

2

2
13 xxxx

x
x

x
x −−≤−+

+
−

+
−  

Ответ: { } ( ).3;5,11 ∪  
3. (2010) Решите неравенство  

.0
15
)5,0(4 12223 22

≤
−

− −+−+

x

xxxx

 

Ответ: .
2
1;0

2
5; ⎥⎦

⎤
⎜
⎝
⎛∪⎥⎦

⎤
⎜
⎝
⎛ −∞−  

4. (2010) Решите неравенство  
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.0

23
1log)12(log

)2(log
12

1log

2,05

52,0
≥

−
+−

−+
−

x
x

x
x  

Ответ: ).1;5,0(  
5. (2010) Решите неравенство  

.1log 2
32 <+ xx  

Ответ: ( ) ( ) ( ).3;00;11;5,1 ∪−∪−−  
6. (2010) Решите неравенство  

( )( ) .193loglog 9 <−x
x  

Ответ: ( ).;10log3 ∞+  
7. (2010) Решите неравенство  

( )
.1123log 1

2 ≥
−⋅ −

x

x

 

Ответ: [ ).;1;0;
3
2log2 ∞+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

8. (2010) Решите неравенство  
( )( )( )881log)1(log)2(log 2

555 −−−≤−++ xxxxx . 
Ответ: .12 −≤<− x  
9. (2010) Решите неравенство  

( ) .03loglog
3

≥− xxx  

Ответ: .2;
2

113
⎟⎟
⎠

⎞
⎢
⎣

⎡ −  

10. (2010) Решите неравенство  

( ) .2)19(log
16
11819log 22

1
2

1 ≥−−−+ ++ xxx xx  

Ответ: 3. 
11. (2010) Решите неравенство  

( )
( ) .3

115196log2

725309log
53

1log
2

32

2
32

2
32

≤
−+−

++−+
−

−

−−

xx

xx
x

x

xx

 

Ответ: .
4
7  

12. (2010) Решите неравенство  

.0
)32(log
)23(log

3

2 ≤
+
+

x
x  

Ответ: .
3
1;

3
2

⎥⎦
⎤

⎜
⎝
⎛ −−  

13. (2010) Решите неравенство  
( )

.0
)7(log

120132log

3

2
2 ≤

+
−+−

x
xx  

Ответ: ( ) [ ) ( ].5,4;45,2;26;7 ∪∪−  
14. (2010) Решите неравенство  

( ) ).3(log2log 1,0
2

1,0 +>−+ xxx  

Ответ: ( ) ( ).5;1;2;5 −−  

15. (2010) Решите неравенство  
( )

.1
2
1 1log 2

2

>⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−x

 

Ответ: ( ) ( ).2;1;1;2 −−  
16. (2010) Решите неравенство  

( ) .0
1log

4
2

2
1

2

<
−

−
x

x
 

Ответ: ( ) ( ) ( ) ( ).;22;1;1;2;2; ∞+∪−−−∞−  
17. (2010) Решите неравенство  

( ) .7log
2
1)2(log)4)(2(log 3

3
13 <++++ xxx  

Ответ: .32 <<− x  
18. (2010) Решите неравенство  

.1
23
)1(log3

1
23log

3

82 <
−
−

+
−
−

x
x

x
x  

Ответ: .211,
3
221 +<<<<− xx  

19. (2010) Решите неравенство  
.0)3(log)2(log 32 ≤−⋅+ +− xx xx  

Ответ: ( ] ( ).2;11;2 ∪−−  
20. (2010) Решите неравенство  

( ) .2)18(log
16
11636log 22

2
2

2 ≥−−−+ ++ xxx xx  

Ответ: 2. 
21. (2010) Решите неравенство  

.1
)23(log

log

3

3 <
+x
x  

Ответ: ).;0( ∞  
22. (2010) Решите неравенство  

( ) ( )
( ) .0

log10log
)103(log)310(log

33

33 ≥
⋅

+⋅+
xx
xx  

Ответ: ).;1()1,0;0( ∞∪  
23. (2010) Решите неравенство  

( ).1636log1632)18(log 2
2

22
2 xxx xx −+≤+− ++  

Ответ: 2. 
24. (2010) Решите неравенство  

).3(log)3(log
352354112 22 xx

xxxx
−≥−

+−+−
 

Ответ: ).3;2(2;
4
7

3
5;

5
81;

2
1

∪⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛∪⎟

⎠
⎞

⎢⎣
⎡∪⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

25. (2010) Решите неравенство  

( ) .2)3(log
16
19log 22

3
2

3 ≥−−− ++ xx xx  

Ответ: –1. 
26. (2010) Решите неравенство  

.0
3

log
672 2 >⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

+−

x
xx
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Ответ: .3,
2
52,

2
31 ><<<< xxx  

27. (2010) Решите неравенство  
.310 lglg +> − xx xx  

Ответ: .10,100 5lg5lg xx <<< −  
28. (2010) Решите неравенство  

.00243,0)3,0( 632 2

<+− xx  

Ответ: ).;1(
2
1; ∞+∪⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ∞−  

29. (2010) Решите неравенство  
.40968 8 >

x

 

Ответ: .;
3
4

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ∞+  

30. (2010) Решите неравенство  
( ) .165log 2

5,0 −>+− xx  
Ответ: ).4;3()2;1( ∪  
31. (2010) Решите неравенство  

.132log
3
1 −≥⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

x
x  

Ответ: .
3
2;

3
1

⎟
⎠
⎞

⎢⎣
⎡  

32. (2010) Решите неравенство  
.2222 ≥+ xx  

Ответ: ( )( ] .;
2
112log; 2 ⎟

⎠
⎞

⎢⎣
⎡ ∞+∪−∞−  

33. (2010) Решите неравенство  

.
3
21

23
38

2 x

xx

x

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+>

−
⋅

−

 

Ответ: .
3
1log;0

3
2 ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  

34. (2010) Решите неравенство  

1
3
1

3
1372 >⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅

xx

 

Ответ: [ ).64;0  
35. (2010) Решите неравенство  

).2(log)1(log 3
3
1 −>+ xx  

Ответ: .
2

131;2 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛ +  

36. (2010) Решите неравенство  

.100
10

2lg

<⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−xx  

Ответ: ).1000;1(  
37. (2010) Решите неравенство  

( ) .119log 2 ≥−−− xxx  

Ответ: [ ) .;
5

4421;8 ⎟⎟
⎠

⎞
⎢
⎣

⎡
∞+

+−
∪−−  

38. (2010) Решите неравенство  

.3
2

2
≤

−
−

x
x  

Ответ: [0;1]׫ ሺ4; 16ሿ. 
39. (2010) Решите неравенство  

.2
3

2 x
x

≥+
−

 

Ответ: [0;1]׫ ሺ9; 16ሿ. 
40. (2010) Решите неравенство  

.04
2

2 ≥+−
x
xx  

Ответ: [ ) ( ].2;00;3 ∪−  
41. (2010) Решите неравенство  

.4
2

2

x
xx ≥−  

Ответ: [ ) ( ].3;00;2 ∪−  
42. (2010) Решите уравнение  

.44444 =−−+−+ xxxx  
Ответ: [ ].8;4  
43. (2010) Решите уравнение  

.21212 =−−−−+ xxxx  
Ответ: .2≥x  
44. (2010) Решите неравенство  

( ) .2
2
2log34log 2

2
2 >

−
+

−−
x
xx  

Ответ: 2−<x  или  .6>x  
45. (2010) Решите неравенство  

.log2
log21

5log
2

2

2 x
x

x
≥

−
−

 

Ответ: .222,
2
10 4≤<≤< xx  

46. (2010) Решите неравенство  

.
1

11 3

x
x

x
≤

+
−−  

Ответ: [ ) [ ].1;0,1;2 −−  
47. (2010) Решите неравенство  

.
1

71467
23

−
−+−

<−
x

xxxx  

Ответ: .73,21 ≤<<< xx  
48. (2010) Решите неравенство  

.
1

51475
23

−
−+−

<−
x

xxxx  

Ответ: .54,21 ≤<<< xx  
49. (2010) Решите неравенство  
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( ) ).1(log7146log)7(log 23 −−−+−<− xxxxx xxx  
Ответ: .73,21 <<<< xx  
50. (2010) Решите неравенство  

( ) ).1(log5147log)5(log 23 −−−+−<− xxxxx xxx  
Ответ: .54,21 <<<< xx  
51. (2010) Решите неравенство  

.09310313 2
2

≥+−⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
xx

x

 

Ответ: { } [ ).;40 ∞+∪  
52. (2010) Решите неравенство  

.016210212 2
4

≥+−⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

−
xx

x

 

Ответ: { } [ ).;62 ∞+∪  
53. (2010) Решите неравенство  

.
15

1964
15

1963
2

2
2

2

⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

−−
−+−

⋅≥⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

−−
−+−

⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

x
xx

x
xx

x
x

Ответ: .54,43,2,10 ≤<<≤=≤< xxxx  
54. (2010) Решите неравенство  

2
2

2
2

16
11685

16
11684

⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

−−
−+−

⋅≥⎟
⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛

−−
−+−

⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

x
xx

x
xx

x
x

Ответ: .65,54,3,10 ≤<<≤=≤< xxxx  
55. (2010) Решите неравенство  

( )( ) ≥+−⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + −

22
)5( 96log3 xx

x
x x

( )( ) .96log4 22
)5( +−⋅≥ − xxx  

Ответ: .54,43,2,10 <<<<=≤< xxxx  
56. (2010) Решите неравенство  

( )( ) ≥+−⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + −

22
)6( 168log4 xx

x
x x

( )( ) .168log5 22
)6( +−⋅≥ − xxx  

Ответ: .65,54,3,10 <<<<=≤< xxxx  
57. Решите неравенство  

log଺௫మିହ௫ାଵ2 ൐ log√଺௫మିହ௫ାଵ2 
Ответ: 0 ൏ ݔ ൏ ଵ

ଷ
  или ଵ

ଶ
൏ ݔ ൏ ହ

଺
 . 

58. Решите неравенство 
1

ଶݔ6 െ ݔ5 ൒
1

ଶݔ6√ െ ݔ5 ൅ 1 െ 1
 

Ответ: 0 ൏ ݔ ൑ ଵ
ଷ
  или ଵ

ଶ
൑ ݔ ൏ ହ

଺
 . 

59. Решите неравенство 
logଵ

ଶ
ݔ ൅ logଷ ݔ ൐ 1 

Ответ:  ൬0; 10
೗೒బ,ఱ൉೗೒య

೗೒భ,ఱ ൰  или  ൬0; ቀଵ
ଶ
ቁ

୪୭୥య
మ

ଷ
൰. 

60. Решите неравенство 

logଵ
௫

൬
5
2 ݔ െ 1൰ ൒ െ2 

Ответ: [ ).;2,1;
2
1

+∞⎟
⎠
⎞

⎢⎣
⎡

 

61. Решите неравенство 
( ) .06loglog

6

>− xxx  

Ответ: (2;5) 
62. Решите неравенство 

log௫ାସሺ5ݔ ൅ 20ሻ ൑ log௫ାସሺݔ ൅ 4ሻଶ 
 
Ответ: (–4;–3)1]׫;+∞). 
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Замеченные опечатки в С1 
●  В задании № 15 вместо ответа  )4;4(− должно 
быть  ).4;4( −−    


